

助力台青就业创业 扶持资金开始申报兑现

本报讯 据海西晨报报道 近期,厦门自贸片区助力台湾青年就业创业的政策扶持资金,已开始申报兑现,符合条件的企业及个人要在3月底前提交申报材料。去年,厦门自贸委推出《进一步促进台湾青年创业就业的若干措施》,对台湾青年创业项目,根据项目科技含量、规模、经济社会效益、市场前景等因素,给予最高15万元创业启动扶持资金。对青创企业台资实际到资的,给予台资部分实际到资金额30%奖励,最高20万元。此外,台湾青年创业项目在厦门自贸片区内租用的办公场地,可享受为期三年的租金补贴,每月租金最高不超过1万元。对入驻创业

基地自行租房的台湾青年,给予3年内最高2000元/月的租房补贴。值得一提的是,通过电商平台、网络直播平台等从事网络销售的台湾青年企业,每个自然年度内交易规模达500万元以上的,给予每500万元奖励5万元,每家企业最高50万元。位于厦门自贸片区的丽宝生医(厦门)生物科技有限公司,是全市唯一一家全台资检测机构。丽宝生医(厦门)生物科技有限公司营运副总经理杨峻皓介绍说,他们落户厦门自贸片区以来,享受到多项政策扶持,帮助企业各项业务蓬勃发展。厦门自贸委表示,符合条件的

企业及个人请在3月31日前,向厦门自贸片区管委会所辖园区办事处提交上一年度申报材料。经审核后,厦门自贸委将在6月30日前完成资金兑付。本政策适用于2021年1月1日起在厦门自贸片区注册且税收收益归属自贸委的企业,以及首次来厦就业台胞。申报的个人,需在厦依法纳税满6个月。申请创业基地品牌奖励的青创基地,需在厦门自贸片区管委会所辖园区范围内实际经营满一年。此外,本政策所指的台湾青年,特指18-45周岁、来厦创业就业的台湾籍人员。(陈翠仙)

5位致公党党员 荣获2020年度福建省科学技术奖

本报讯 近日,福建省人民政府发布《关于2020年度省科学技术奖励的决定》,对2020年度在科学技术进步活动中作出重要贡献的科学技术人员和组织给予奖励,厦门市共有5位致公党党员获得表彰。

致公党厦门大学理科支部党员马盛林、王晓光等的成果被授予福建省科学技术进步奖一等奖;厦门软件园支部党员吴鸿伟、致公党市委副主委滕达等,厦门软件园支部党员陈坚等的2项成果分别被授予福建省科学技术进步奖二等奖。

翔安区召开无党派人士交流座谈会

本报讯 为进一步推动无党派人士更好地履职尽责,充分发挥作用,3月11日,翔安区召开无党派人士交流座谈会,会议由无党派人士、区政协副主席冯波主持。会上集中学习了《中国共产党统一战线工作条例》,进一步明确无党派人士参政议政、民主监督职能,探讨新形势下无党派人士如何更好地发挥自身优势以及开展课题调研活动。会议要求,要始终坚持中国共产党领导,提高政治站

位,深入学习领会《中国共产党统一战线工作条例》精神;进一步加强自身建设,强化履职能力,切实提高能力素质;围绕区委、区政府中心工作积极开展调查研究,建睿智之言,献务实之策,为奋力建设“五个翔安”贡献智慧与力量。与会人员表示,要继承和发扬无党派人士与中国共产党亲密合作的优良传统,不断提升政治理论素养和履职能力,积极参政议政、建言献策,为翔安区高质量发展献计出力。

厦门侨商向香港捐赠抗疫物资

本报讯 连日来,随着香港第五波新冠疫情的暴发,严峻形势时刻牵动着同安侨界人士的心。大家纷纷伸出援助之手,共同助力香港抗疫。福建省政协委员、香港福建社团联合会副主席、港资企业富贵鸟(厦门)实业有限公司董事长洪顶

超,在得悉在港乡亲缺少快速检测试剂后,通过多方筹措采购,第一时间向香港福建社团联合会、香港厦门联谊总会、香港同安联谊会捐赠速检测试剂共计3800盒,以缓解香港由于疫情带来的医疗资源不足的压力,全力支持在港乡亲防疫抗疫。

同安区侨联负责人表示,“一方有难,八方支援”,侨界爱心人士情系香港,慷慨解囊,在此关键时刻同舟共济,体现了侨企侨商社会责任与担当。在祖国和社会各界的支持下,香港定能早日战胜疫情。(杨苗娥)

华侨大学与南非开普敦华助中心 签署共建海外招生处协议

本报讯 近日,华侨大学党委副书记刘斌会见南非开普敦华助中心主任陈朱金,并代表学校与南非开普敦华助中心签署第二轮共建海外招生处协议。刘斌对陈朱金的到来表示热烈欢迎。他充分肯定了南非开普敦招生处自成立以来发挥的重要作用,对其长期以来给予学校在面向非洲地区开展工作的支持表示感谢。刘斌简要介绍了学校面向华侨华人青少年学生在招生、培养、就业的整体情况,特别是新冠疫情发生以来,学校在保障学生学习、生活等方面推出的一系列有效措施。

陈朱金对华侨大学积极深入服务华侨华人的工作表示赞赏,并介绍了近年来南非开普敦招生处的工作情况,以及受疫情影响,在南非地区开展工作面临的新情况、新困难。他期待与华侨大学进一步加深合作,共同为服务南部非洲华侨华人作出更大贡献。座谈会后,双方签署了第二轮共建海外招生处合作协议,并由刘斌代表学校颁发聘书。据

悉,华侨大学南非开普敦招生处是由华侨大学与南非开普敦华助中心于2017年合作成立。该海外招生处成立以来,主动配合学校招生及宣传工作,积极推动华侨大学与当地侨团侨社侨校的双向交流,组织华裔青少年寻根之旅(华侨大学团),鼓励并推荐当地华侨华人适龄学生回国升读高校,是当前华侨大学在非洲南部地区推荐学生最多的海外招生处之一。(韩鹏程)

海沧区新阶联党支部成立

本报讯 近日,海沧区新的社会阶层人士联谊会支部(简称“海沧区新阶联党支部”)正式成立。海沧区新阶联会长陈惠红、支部书记陈淑红、副秘书长张亚男及部分党员会员代表参加授牌仪式。据悉,目前海沧区新阶联会员共有140余人,中共党员10余人。今后,海沧区新阶联

党支部将充分发挥中共党员的先锋模范作用,带动其他会员坚定不移“跟党走、感恩党、听党话”,做到“以党建带统战,以统战促党建,党建统战融合发展”,不断加强对新阶人士的政治引领,履行社会责任,团结引领广大新阶人士为厦门全方位高质量发展贡献新阶力量。



福建五级侨联 “同植侨心林·共聚侨界情”

本报讯 日前,福建省、福州市、连江县、江南镇、梅洋村五级侨联联合新时代文明实践中心站鼓楼区鼓西街道后县社区,在连江县江南镇梅洋村开展“同植侨心林·共聚侨界情”活动。春光明媚、生机盎然,侨乡梅洋村一处山坡上呈现热火朝天的植树造林景象。大家热情高涨、干劲十足,纷纷拿起铁锹、锄头,挖坑、扶苗、铲土,分工协作,配合默契。经过一个半小时的辛勤劳动,在山坡、河堤两岸的梅花林中又新添了300棵梅花树苗。春风拂过,到处弥

漫着梅花的幽香,沁人心脾。福建省侨联秘书长朱根娣介绍,福建侨联系统已连续10多年在梅洋村开展植树造林活动,如今,梅林已经成型,梅洋村“梅花的海洋”实至名归。村落被梅花环绕,初春踏青时节,漫山遍野桃花盛开,宛若仙境。随后,全体植树队员在梅洋村“侨胞之家”进行座谈,大家围绕贯彻落实福建省委提出的“提高效率、提升效能、提增效益”行动,发挥自身作用,展现侨联组织的新担当新作为,进行了研讨交流。

集美区侨联 召开八届四次全委扩大会议

本报讯 3月11日,集美区侨联召开八届四次全委扩大会议,区侨联委员、海外委员、侨青委员和来自各镇街的侨务工作者共47人参加本次活动。会议学习党的十九届六中全会精神、习近平总书记致厦门经济特区建设40周年贺信重要精神,传达学习中国侨联十届五次全委会议精神和省侨联2022年重点工作安排,区侨联主席陈群英作《集美区侨联八届四次全委会议工作报告》,区侨联副主席王旭明作《2021年集美区侨联基金情况报告》。会议指出,2021年,区侨联紧紧围绕区委中心工作,巩固海外联谊,服务侨企侨商,积极建言献策、参政议政,积极维护侨益,服务全市抗疫大局,扎实抓好各项工作的终端落实。会议要求,2022年,区侨联要把贯彻落实区委部署与学习贯彻上级指示要求结合起来,服务经济发展,助力建设“两高两化”示范区,拓展海外联谊,创新疫情常态化下海外联谊的方式方法,依法维护侨益,不断提升为侨服务的能力水平,大力传播“一精神三文化”,团结凝聚广大归侨侨眷和海外侨胞在实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的新征程上,贡献侨界智慧和力量。(王昌泽 冯立东 张玲)

厦门市中华职教社 多措并举助力两岸融合发展

本报讯 厦门市职教社发挥“统战性、教育性、民间性”特色优势,积极探索厦台职业教育交流合作新领域,多措并举助力两岸融合发展。一是深入学习,主动作为。学习领会习近平总书记致厦门经济特区建设40周年贺信重要精神,贯彻落实教育部、省政府《关于支持厦门职业教育高质量发展助力两岸融合的意见》精神,锚定市委市政府有关部署要求,以厦门建设职业教育创新发展高地为契机,梳理谋划工作任务。二是多方联系,奋发有为。及时向上级汇报工作,承办好、运用好“海峡论坛·海峡两岸职业教育论坛”交流平台,争取合作资源。走访市教育局、市人社局等相关部门,就人才引进、资格认证等座谈交流。走访团体职业院校,了解专业设置、师资队伍需求。走访在厦职业院校台籍教师,主动加强与台湾职教界的沟通联系,共同谋划厦台职业教育交流合作项目。三是牵线搭桥,担当善为。召开座谈会,携手厦台两地职业院校探索合作办学的可行性。支持职业院校引进台湾优质教育资源、师资,通过产学研合作,实现全面融合共享。

宁德捐赠防疫物资支援在港乡亲

本报讯 近期,香港新一轮新冠肺炎疫情持续蔓延。宁德市委统战部迅速组织工作力量,第一时间向香港宁德乡亲发出慰问信,并与香港宁德市同乡总会联系,了解在港乡亲所需所盼,协调采购1万盒莲花清瘟胶囊等防疫物资赠与香港宁德市同乡社团。香港宁德市同乡总会在

收到物资后,第一时间将物资分发各分会,并安排义工进行分拆包装,以最快的速度将防疫物资分发到有需要的乡亲手中。同时,宁德各县(市、区)党委统战部也迅速行动,向香港乡亲发出慰问信,发动各方力量,积极向香港乡亲捐赠防疫物资。(林榕生)